

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 augusztus 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 179. szám.

Az üvöltés tanyája

Pénzügyeink miniszterét, Bud János kegyelmes urat, Békéscsaba város ismeretlen okból diszpolgárává választotta és az erről szóló diszoklevelet vasárnap nyujtották át az ünnepeletnek. Fővárosi tudósítások szerint a pénzügyminiszter ur rendkívüli áldozatkészséggel megszakította balatonalmádi üdülését, nehogy Szeder Ferenc képviselő városának szavazókörzönsege tovább várjon visszafotott izgalommal arra a kivételes pillanatra, amikor a Bethlen kormány egyik oszlopának átadhatja a kicirkalmazott pergamentet.

Mi most nem is a diszpolgárságról akarunk beszélni, hiszen a diszpolgár választás technikai alapelemeit a közelmúltból Debrecen közönsege is jól ismeri, hanem Bud pénzügyminiszter ur Békéscsabán tartott beszédének egy passzusáról. A miniszter ur ugyanis szokás szerint megköszönte a diszoklevelet és a beszéd keretében minden tulzott szerénység nélkül kifejtette, hogy milyen ragyogóak Csonkaország pénzügyei és már csak imitt-amott van pénzügyi téren egynemely hibácska, amelynek reparálása után a jó Kölcsei Ferenc egyik szép versora szerint majd „tej és méz csurog Kárpát szikláirul s malasztos völgye bájölén áldásözön virul”.

Igy bizony! És miután alaposan kiörülte magát a pénzügyminiszter ur pénzügyeink ragyogó állapota felett, beszédének végén néhány szót áldozott a magyar parlamentnek is. Ezen áldozat közben a következő szivbemarkoló mondat hagyta el Békéscsaba új diszpolgárának ajkait:

„Jó volna, ha az alkotó munka helyévé tétetnék a parlament, nem pedig, mint gyakran megtörtént, az üvöltés tanyájává.”

Az üvöltés tanyájává... Így mondta a pénzügyminiszter ur. És jól mondta. Akkurátusan mondta. Minden szavát aláírjuk ennek a frappáns megállapításnak. Csak-hogy...

Csak-hogy legyen szabad egyszerű, szerény, halk szóval megjegyeznünk, hogy véres gonyként hat ez a felszólítás annak a politikuskának részéről, aki egyik legtehetségesebb támasza a magyar reakciónak. Azt pedig aligha vonná kétségbe akár Bud pénzügyminiszter ur is, hogy a reakció hét esztendeje lassan, de biztosan lejárta a magyar parlamentárizmust. Az erőszakos választások, a kurzus rosszul leplezett diktatúrája, az ellenzék legjogosabb parlamenti akcióinak teljes reménytelensége az új klotürlámpás házszabályok és a teljesen retrog-

rád új választójogi törvény mind-megannyi bizonyítéka annak, hogy a reakció politikai mentalitása valóban az üvöltés tanyájává degradálja a parlamentet.

Ismételjük újból és százszor: igazat mondott a parlamentről

Apponyi képtelenségnek tartja a mandátumok meghosszabbításának gondolatát

A mandátum lejárása után a választók kizárólagos joga képviselőket küldeni a parlamentbe

Budapest, augusztus 9.

Munkatársunk ma beszélgetést folytatott Apponyi Albert gróffal arról a kormányparti híresztelésről, hogy a nemzetgyűlési képviselők mandátumát két évvel meghosszabbítani. A magyar politikai élet nesztora az alábbiakban választott munkatársunk kérdésére:

— Nagyon meglepnek azok a diszkussziók, amelyek erről a témáról folynak. El sem tudom képzelni, hogy milyen motívumokkal akarják megalapozni ezt a rendszabályt. A nemzetgyűlés tagjait a választók azért küldték a parlamentbe, hogy ott meghatározott esztendőig képviseljék a nemzet

tegnap Békéscsaba új diszpolgára. Csak az volt a hiba, hogy nem fejezte be a mondatát. Mert a mondat második felében rá kellett volna mutatni az okokra, amelyek miatt a magyar parlament az üvöltés tanyája lett.

érdekeit. A mandátum lejáráta után az a jog, hogy új képviselőket küldjenek a nemzetgyűlésbe: kizárólagos joga a választóknak. Sulyos sérelem volna ennek ellenkezője, bár már van rá precedens, ugyanis a háboru alatt az országgyűlési mandátumokat meghosszabbították. Akkor azonban volt rá jogcim, mert a választók a harc-téren voltak, tehát nem lehetett őket kizárni a választásból. Az akkori törvényjavaslatban egyébként kifejezetten hangsúlyozták, hogy erre a precedensre a jövőben nem lehet hivatkozni. Épen ezért el sem képzelhetem, hogy mértékadó kormánykörökben komolyan foglalkoznának ezzel a tervvel.

Clemenceau, a francia háborus politika kérlelhetetlen vezetője Coolidge elnöktől agressziv hangu levélben kérte a francia adósságok újból való rendezését

Coolidge elnök ridegen elutasította a trianoni és versaillesi békekötés papáját

Páris, aug. 9.

Az Havas-ügynökség jelentese szerint Clemenceau volt miniszterelnök nyílt levelet intézett Coolidge elnökhöz, amelyben megállapítja, hogy

Franciaországnak az Egyesült-Államokkal szemben fennálló háborus adósságait illetőleg oly sulyos nézeteltérések merültek fel, amelyek a jövőben igen könnyen az egész civilizációt veszélyeztethetik.

Clemenceau azt kérdezi Coolidge elnöktől, vajjon ragaszkodik-e tény leg ahoz az álláspontjához, hogy a francia háborus adósságok kérdése egyszerű üzleti ügy, amelyet csak üzletszerűen lehet rendezni? A háborus adósságok rendezésének az a módja, amelyet a washingtoni kormány tervbevetett, vég eredményben azt a célt szolgálja, hogy a fiktív esedékeségek napjára szóló kötvényeket bocsássanak ki, amelyek fedezetül Ame-

rika Franciaország területi javaira követel zálogjogot. Ebbe sohasem egyezünk bele — mondja Clemenceau.

Franciaország minden vérét és vagyonát a háboru örvényébe dobta és nem fogja túrni, hogy maradék vére s maradék vagyona volt szövetségeseinek piaci prédájává váljék.

Clemenceau nyílt levele a sajtóban óriási visszhangra talált s a reggeli lapok legnagyobb része mindenben igazat ad Clemenceaunak. A lapoknak csak elenyészően kis része ad kifejezést aggodalmának amiatt, hogy Clemenceau nyílt levelének hangja tulságosan éles és hogy épen ez az éles hang kockáztatja Clemenceau akciójának sikerét. Néhány lap utai arra, hogy

épen Clemenceaunak van a legkevesebb joga ahhoz, hogy szemrehányást tegyen. A versaillesi szerződésért elsősorban

Clemenceau felelős és Clemenceaut terheli a felelősség azért a mulasztásért is, hogy nem kezdett közvetlenül a háboru befejezése után az Egyesült-Államokkal tárgyalásokat a háborus adósságok rendezése ügyében.

A háboru befejezését követő győzelmi mámorban Franciország minden bizonynyal sokkal kedvezőbb feltételeket tudott volna elérni, mint ma.

Ezt az álláspontot elsősorban a Matin képviseli, amely megállapítja, hogy

Clemenceau levele a helyzetet csak elmérgesítette.

A Coolidge elnökhöz intézett nyílt levél valóságos vádirat az Egyesült-Államok kormányja ellen és ezt a vádiratot mindenki megszövegezhette volna, csak épen Clemenceau, a versaillesi szerződés atyja nem.

Clemenceau felelős azért, hogy az amerikai hadsereg hadifelszerelését a francia kormány a háboru befejezése után nevétségesen magas áron vásárolta meg és hogy ezen a felszerelésen a francia kormány később csak veszteséggel tudott tuladni.

Clemenceaunak különben is nincs igaza akkor, midőn csupán az Egyesült-Államok kormányával szemben használ ily éles hangot. A versaillesi békeszerződés miniszterelnök úgy látszik elfelejtette, — mondja a Matin, — hogy a kereskedelmi adósságoktól eltekintve Anglia a Franciaországgal szemben fennálló követeléseinek behajtását sokkal szigorubb feltételhez kötötte, mint az Egyesült-Államok kormánya.

Newyork, aug. 9.

Coolidge elnök Clemenceaunak a kinos és kellemetlen feltűnést keltő levelére titkára utján igen gyors és néhány szóból álló elutasító választ adott. Coolidge megíratta a volt francia miniszterelnöknek, hogy

amerikai részről a francia hadiadósságok vitája az egyezménynek a szenátusi és kongresszusi becikkelyezésével lezáródott.

Az Egyesült-Államok most már csak azt várják, hogy a francia szenátus is ratifikálja az egyezményt.

Clemenceau nyílt levele nem vonja maga után az adósságok kérdésének újból való megvitatását.

Egyébként ha Franciaország ében az ügyben valamit el akar érni, akkor a diplomáciai utat kell igénybevennie.

Vasárnap megalakult a Hármastelepi Kispolgárok Köre

A Bozzay telepen vasárnap délelőtt 10 órakor összegyűltek a környékbeliek a Dévay ucca 11. számú háznál, hogy megalakítsák a telepi lakosság kulturális érdekeit szolgáló Hármastelepi Kispolgárok Körét. Az alakuló gyűlésen megjelent Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő is, akit meleg ovációval fogadtak.

Az alapszabályok felolvasása után megválasztották a tisztikart, mely a belügyminiszteri jóváhagyásig vezeti a kör ügyeit. A tisztikar a következő tagokból áll: Elnök Bihari Gábor, alelnökök Zay Ferenc és Simon Imre, jegyző Lente Miklós, ellenőr Katona Béla pénztáros Horváth Sándor; választmányi tagok: Márkó György, Kovács Pál, Szőke István, Molnár Mihály, Tözsér Gyula.

Az új kör, melynek alapszabályait rövidesen jóváhagyja a belügyminiszter, minden biztonnal érdemes működést fog kifejteni a telepi lakosság érdekében.

Meister Kézművészeti Társaság

Debreceniek a II. országos kézművesipari tárlaton

Az Országos Iparegyesület augusztus 28-tól szeptember 19-ig a budapesti városligeti iparcarnokban megrendezi a II. Országos Kézművesipari Tárlatot, melynek keretében külön csoportokban nemzetközi tanulmányi kiállítás, polgári lakástípusok, „mesterségek uccája”, mintaműhelyek is lesznek bemutatva.

A második Országos Kézművesipari Tárlaton Debrecenből is sokan vesznek részt, akiknek többsége az itt lezajlott kiállításon résztvevők sorából kerül ki. A debreceniekre különös figyelmet fordít a tárlat rendezőse, amennyiben külön kijelölt helyen egy csoportban helyezi el őket. Tekintettel arra, hogy a jelentkezési határidő augusztus 15-én lejárt, az ipartestület felhívja mindazokat, akik már jelentkeztek és akik még résztvenni akarnak, hogy az e hó 12-én, csütörtök délután 6 órakor tartandó értekezleten az ipartestület tanácstermében feltétlenül jelenjenek meg a szükséges megbeszélések végett.

— Feljelentett biztosítási ügynők. A debreceni rendőrségen a Phönix és a Hermes biztosító intézet feljelentést tett Albert Lajos biztosítási ügynök ellen csalás és sikkasztás miatt. Albert Lajos ugyanis megjelent a biztosítási társaságoknál és jó üzletszerzéseket ajánlott fel. Az előnyös üzletekre üzletszerzési előleget is vett fel. A pénzt elköltötte, de az üzleteket nem szállította, sőt a Hermes biztosító kárára vidéken jogosulatlanul nagyobb összegeket is vett fel, melyeket saját céljaira fordított. A rendőrség a biztosító társaságok feljelentése alapján a nyomozást bevezette és megkezdte az ügyben a kihallgatásokat. A biztosító intézetek kára közel tízmillió korona.

Egy házigazda a lakás miatti veszekedés közben husággal eltörte a lakója karját

Sóvágó Lajos gazdálkodó, a Wolafka-telep, Bajnok ucca 33. számú ház tulajdonosa bérbe adott egy szoba, konyhát Kovács Sándornak hét mázsa buza évi bérért. Januárban, a beköltözéskor Kovács ki is fizetett 3 mázsa buza árának megfelelő összeget, a hátralékos lakbért pedig augusztus hónap folyamán kell megfizetnie.

A házigazda azonban úgy látta, attól tartott, hogy a buza ára lejjebb megy és már májusban szeretne volna megkapni az augusztusban esedékes hátralékot. Emiatt állandó volt az összetűzés a házigazda és lakója közt, míg most vasárnap véres veredéssé

fajult az ellenségeskedés. Kovács Sándor délután elment hazulról és előrehaladott áldott állapotban levő felesége magára zárta a lakást. Sóvágó Lajos fejszével kifesztette az ajtót és kezdte kidobálni az udvarra a lakója butorait. A megrémült asszony elszaladt az uráért, akire, mikor megérkezett, a házigazdája husággal támadt. Az ütés Kovács jobbkarját érte olyan erővel, hogy eltörte. A szerencsétlen lakót kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Kovács Sándor a rendőrségen megjelent a feljelentést házigazdája ellen.

A volt városi közkórházat kiegészítő kórháznak kéri az egyetem

Tudvalevő, hogy az egyetemi klinikai építkezések olyan stádiumban vannak, hogy nemsokára rendelkezési céljainak átadhatók lesznek. Ezzel azután elkövetkezik az az idő, amikor a volt városi közkórház felszabadul, mivel ezt a kultuszminiszterium arra az időre vette bérbe, amíg a klinikai építkezések elkészülnek. Most

az egyetem részéről a városi tanácshoz megkeresés érkezett, amelyben azt kéri, hajlandó lenne-e a város a közkórházat tovább is tiz esztendőre bérbe adni az egyetemnek, amely azt kiegészítő kórháznak akarja felhasználni.

A helyzet ugyanis ma az, hogy a klinikák annyira tulszofoltak, hogy sokszor súlyos eseteknél is kénytelen az egyetem a beteg felvételét megtagadni. Így azután bekövetkezik nagyon sűrűn az az eset, hogy bár Debrecennek tulajdonképpen van közkórháza, debreceni illetőségű betegeket nem lehet elhelyezni.

A városi tanács hosszan tárgyalta ezt a megkeresést s

elöben hozzájárult ahhoz a gon-

dolathoz, hogy a városi közkórházat kiegészítő kórházzal az egyetemnek tiz évre bérbeadja,

azonban a részletek és a feltételek megállapítására folytatólagos tárgyalásokat rendelt el.

A közkórház kérdése régen vajudó kérdés. Amikor a közkórház még városi kezelésben volt, rengeteg, súlyos anyagi áldozatába került a városnak a közkórház fenntartása. A kórházat a város tulajdonképpen a Tiszántulnak tartotta fenn, mert mindig több volt a kórházban az idegen, mint a debreceni illetőségű beteg. Így azután örömmel fogadta azt az eszmét, hogy az egyetem vegye át a közkórházat, ekkor azonban előállt az a helyzet, ami ellen nagyon sok panasz merült föl, hogy a betegek nem lehetett elhelyezni.

Az újabb bérbeadás esetére épen azt kellene biztosítani az egyetemmel szemben, hogy a közkórház valóban kiegészítő kórház legyen.

Arra gondolni e pillanatban, hogy a város új közkórházat építsen, a gazdasági helyzet és a város nagy terhei mellett gondolni sem lehet.

Kétszázötven református lelkész Debrecenben

Az Országos Református Lelkész Egyesület kongresszusa

Az Országos Református Lelkész Egyesület e hó 25-e és 30-á közt tartja meg országos kongresszusát. Ez alkalommal a kongresszus résztvevői, kétszázötven lelkész Magyarországon minden részéből Debrecenre is eljön, hogy itt megtekintse a város nevezetességeit és tanulmányutat tegyen a Hortobágyra.

Baltazár Dezső dr. püspök, az Orle elnöke most átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amellyel közli ezt a látogatást

és egyben kéri, hogy a város tanácsa annyi fogatról gondoskodjék, hogy azon a Hortobágy egyes részeit a vendégek bejárassák, másrészt a Hortobágyon ebédre lássa vendégül a lelkészeket. A vendégek 31-én indulnak Hajduböszö-

ményből. Külön vonaton kimennek a Hortobágyra és este jönnek be ugyancsak különvonaton Debrecenbe, ahol a debreceni református egyház szállásolja el és látja vendégül vacsorára a lelkészeket. Másnap a kollégiumban gyülekeznek s később megtekintik Debrecen nevezetességeit.

A városi tanács hétfői ülésén tárgyalta a megkeresést s kimondta, hogy a református lelkészeket a legszívesebben szeretettel látja vendégül. Közli azonban Baltazár Dezső dr. püspökkel, hogy annyi kocsiról, amennyire kétszázötven vendégnek szüksége van, gondoskodni nem tud. De a tanács megállapítása szerint erre nincs is szükség, mert

a Hortobágyon két látni való dolog van. Az egyik a halas-

tó, amely a világ legnagyobb mesterséges halastava, a másik pedig az állatgazdaság.

Már pedig — mivel ugyanis különvonaton jönnek a vendégek — e vonaton először a halastavakhoz mehetnek, ahol az intéző végigkialauzolja őket a halgazdaságon s innen visszafelé szintén a különvonaton jöhetnek a csárdához, ahová akkorára már felhajtának a város törzsménesét és törzsgulyáját.

Délben azután a csárdánál pusztai ebédet adna a város.

A városi tanács kimondta még, hogy a lelkészvendégeket Magoss György dr. polgármester és a tanács valamennyi itthon lévő tagja fogadná a Hortobágyon.

Vallásos ünnepély az Árpád téri református templomban

Vasárnap délután az Árpád téri református templomban magas színvonalu vallásos ünnepély volt, amelyen a hívek nagy számmal vettek részt.

A „Jövel Szentlélek...” és az „Oh könyörgést meghallgató...” elénekése után a Templomegyesület Vegyeskara által előadott énekszámok következtek. A vegyeskari Szabó Lajos karnagy vezényelte.

Siposs Imre lelkész szép beszédét áhitattal hallgatták a hívek. Azután Vargha Gyula orvostanhallgató saját szerzeményű „Largho”-ját adta elő hegedűn. Csász László szép énekszámait és Füleki Kovács Mihály művészes orgonaszóolója egészítették ki az ünnepély műsorát, amely a gyülekezet énekével ért véget.

A mátészalkai Gacsaj István furcsa kalandja Debrecenben

Egy nekibusult ember vasárnap este hangos mulatozást rendezett az egyik külsőségi korcsmában és mikor a rendőr botrányos részegség miatt bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, egész uton elkeseredetten ordította az ismert népdalt:

Mátészalka gyászba van,
Gacsaj Pista halva van.

A jótorku részeg még a rendőrségi palota folyosóján is harsányan dalolta a maga nótáját és a rendőri tekintély sem bírta lacsítani.

A rendőrfogalmazó előtt a személyi adatok bediktálásánál is azt bökte ki:

A nevem Gacsaj István, lakom Mátészalkán, borbélymester vagyok.

A rendőrfogalmazó nem akarta elhinni, azt gondolta, hogy a részeg borbély a nótájának a hatása alatt nevezte magát Gacsaj Istvánnak. A borbélymester azonban minden kételyt cioszlatóan bebizonyította, igazát: felgyűrte a karján az inget s megmutatta a bőrébe tetovált nevet. A fehér bőrön ott volt kékes pontozással: Gacsaj István. 1878. Ez döntő bizonyíték volt és bevezették a könyvbe a nevet, mely már nem volt vitás. A jökedvű borbélymester ellen botrányos részegség miatt folyik az eljárás.

**NÉGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd
14,000 korona
Belvárosi Transsylvánia étteremben**

Lincselni akartak a Csónakázó tónál

Vasárnap este a Csónakázó-tó mellett lévő elhagyott területen egy jól öltözött fiatalember többek állítása szerint erkölestelen merényletet akart elkövetni egy 10 éves leányka ellen. A közelben tartózkodó munkások azonban észrevették, üldözőbe vették és meg akarták lincselni, úgy hogy csak két arra járó csendőrnek sikerült megmenteni a fiatalembert a tömeg dühe elől.

A csendőrség most annak kiderítésén igyekszik, hogy a fiatalembernek tényleg szándékában volt-e erkölestelen merényletet elkövetni, vagy csak a tömeg felizgatott fantáziája látta úgy a dolgot.

Meister szinszappan

Legényhalál Pocsajon

A debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt telefonon jelentették, hogy Pocsaj községben vasárnap este a falu legényei összeverekedtek a kocsmában és verekedés közben agyonverték egy 21 éves legényt, Kovács Flórián Jánost. A csendőrök őrizetbe is vették egy legényt, Lukács Jánost, akit azzal gyanúsítanak, hogy a halálos ütést ő mérte Kovács Flórián Jánosra.

Tóth János dr. vizsgálóbíró-hegyettes kedden délelőtt utazik ki Pocsajba a vizsgálat megejtésére és a tanúk kihallgatására. A szűkszavú csendőri jelentésből nem lehetett megállapítani, hogy mi volt a halálosvégű veszekedés oka és hogyan folyt le a verekedés. A részleteket majd a vizsgálóbíró-hegyettes fogja tisztázni és ő kísérteti be a feltételeket a debreceni ügyészség fogházába.

Egy szélhámos esernyőcsináló megszökött a javításra átvett esernyőkkel

Kovács Gáborné Árpád tér 22. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban megjelent a lakásán egy magát Grósz Imrénének nevező fiatalember és előadta, hogy ő elromlott esernyőket és napernyőket olcsón javít Sas uccai műhelyében. Ezzel a mesevel kicsalta értékes esernyőjét. Amikor Kovácsné érte ment az esernyőért, hogy kiváltsa, nyomát sem találta a Grósz által mondott esernyőjavító műhelynek.

A rendőrség megindította az állítólagos esernyőjavító ellen a nyomozást, de ezideig még nem sikerült kézre keríteni. A vakmerő szélhámos nemesak Kovács Gábornét csapta be, hanem egész sereg hiszékeny embert és egy hét leforgása alatt egy talyigára való esernyőt szedett ilyenformán össze. Az összeszedett esernyőket valószínűleg elvitte Debrecenből, hogy kijavítva jó áron eladja.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Irógépek Hegedűsnél
Király-u. 4. Telefon 402.

Pilisszentivánra vezetnek a dorogi bombamerénylet szálai

Dorog, augusztus 10.

A szombat reggeli dinamitmerénylet nyomozása, amelyet Morva Izidor főjegyző ellen követtek el, ugylátszik befejezéséhez közeledik.

Hétfőn délelőtt váratlan fordulat történt az ügyben. A csendőrök ugyanis legelső sorban

azokat a bányászokat vették vallatóra, akiknek mint idegen honosoknak a kiutasítása Morva főjegyző közbenjöttével folyamatban van.

Ezek a bányászok kivétel nélkül alibit igazoltak.

Délután két órakor azután Kovács Domokos tiszthelyettes és a Budapestről lent tartózkodó Ecker detektívfelügyelő és Farkas detektív rendkívül fontos nyomot talált.

Az egyik bányász elmondotta ugyanis, hogy szombaton hajnal-

ban tudomása szerint egy pilisszentiváni bányász — a nevét is megmondotta — távozott el Dorogról. Hogy miért volt Dorogon és hogy mikor jött oda, azt nem tudta megmondani.

A csendőrök megállapították, hogy

tényleg járt a pénteki nap folyamán egy pilisszentiváni bányász Dorogon.

azt is megállapították, hogy kinél volt és hogy kik az ismerősei. Ez a bányász már a kora hajnali órákban gyalogszerrel Pilisszentivánra távozott.

Kovács tiszthelyettes most Pilisszentivánon van, ahol ezt a bányászt igyekszik előkeríteni. Azt hiszik, hogy ez a bányász lehet a tettes, akit bizonyosan valami korábbi ügyből támadt keletlenessége indította bosszúra.

Egy gyengeelméjű hajduböszörményi kocsis a töltésen szembehajtott a dorogi vonattal

A robogó vonat az egyik lovat belevágta a kasba és 40 méterre toltta maga előtt a szekert — Súlyos sérüléseket szenvedett a hóbertus kocsis

Különös vasuti karambol történt szombaton este Hajduböszörményben, ami egyedülálló az összeütközések történetében: egy gyengeelméjű kocsis kétlovas szekerevel szembehajtott a vonattal a töltésen.

A hóbertus kocsist Bodnár Sándornak hívják; szorgalmas, munkás embernek ismerték, bár tudták róla, hogy nem egészen ép elméjű. Többször követte el a józan észsel ellenkező dolgokat, de bajt ezideig sem másnak, sem magának nem okozott. Szombaton este azonban gazdasszonyának, E. Kiss Sándornénak kétlovas szekerevel

a hadházi uti sorompónál ráhanyarodott a töltésre és vágatni kezdett Hajdudorog felé, ahonnan éppen vártak a fél 9 óras vonatot.

A sötétben egy-két ember vette csak észre a sineken a vonat elé siető szekert, de azok már nem tudták visszatéríteni az esztelen örüllettől fűtött kocsist. Több, mint félkilométert vágatott Bodnár Sándor a töltésen, amikor feltűnt a dorogi vonat. A mozdonyvezető észrevette ugyan a vonatnak tartó

szekert, de az összeütközést már nem tudta megakadályozni és a vénkerüti átjárótól néhány méternyire

A vonat belerohant a szekérbe, olyan erővel, hogy az egyik lovat a levegőbe emelte és belevágta a kasba.

A másik ló elszakította a hámat és így annak nem történt semmi baja.

Bodnár Sándor súlyos sérüléseket szenvedett: a vonat 40 méternyi távolságon toltta maga előtt a szekert, a belevágott lovat és az elmebajos kocsist.

A vonat utasai között nagy riadalom támadt, majd értesítették a szerencsétlenségről a rendőrséget is. A rendőri bizottság eleinte arra gondolt, hogy Bodnár Sándor részeg volt s ezért hajtott neki a vonatnak; később azonban kiderült, hogy a kocsis nem épelméjű.

A karambol lopásra is felhasználta valaki, mert míg a vonat előtt igyekeztek szabaddá tenni az utat, ellopták a szekérről a rajta volt értékes zsákokat.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint súlyos zavargások törtek ki Oroszországban

Bécs, augusztus 9.

Leningradból jelentik Berlingen keresztül, hogy az oroszországi világlángok állandóan nagyobb és nagyobb méretet öltenek. A tartóztatások folytatódnak, a lázadó csapatok és a kormányhű hadsereg között helyenkint formális ütközetre került a sor.

Tekintettel a zavargásokra,

a Cseka mostani főparancsnoka, Menzinszky, aki a nemrég elhunyt főparancsnoknak, Dzserszinszkynek tihárja volt, ugyszólván diktatori hatalmat

kapott, hogy Zinovjevék és Trockijek akciót energikusan letörhesse.

Ma tulajdonképpen nem a kormányzótanács kormányoz Szovjetországon, hanem a Cseka főparancsnoksága.

Eddig még

ellenőrizhetetlen hírek szerint Sztalint, a szakszervezetek vezérét a szélsőséges bolsevisták meggyilkolták.

Zinovjev ellen egyes hírek szerint bombamerényletet követtek el, amely karján és mellén súlyosan

megsebesítette, mások szerint a Cseka letartóztatta őt

Bukarest, augusztus 9.

Egyre súlyosabb hírek érkeznek az oroszországi forradalomról. A forradalom délkeletről egyre terjed s már a Jázadás Zsmerinka, Visnica és Proskurovig elharapódzott. A forradalmi mozgalmak a legjobban a Fekete-tenger és a Káspi-tó között dühöngenek.

A forradalom kétirányú: az egyik Zinovjevé, a másik Trockijé.

Trockij az egész kommunista program revízióját követeli.

Az ukrainai parasztság fellázadt, a parasztság felfegyverkezett s mindent gyilkol és rabol, ami az útjába kerül. Legújabb jelentések szerint

Zinovjevét és Trockijt letartóztatták

s ismeretlen helyre szállították. Trockijt Tevki városban fogták el. A várost a vörös hadsereg ostrom alá vette, körülkerítette s végül is hatalmába ejtette.

A vörös hadsereg tüzországát és tankjait is mozgósították.

A román kormány amellett, hogy a Dnyeszter menti őrséget megerősítette, a Fekete-tengeren is szigorú intézkedéseket léptetett életbe.

Moszkva, augusztus 9.

Az Orosz Távirati Iroda jelenti: A Szovjet-Oroszországban állítólag kitört zavargásról, különösen Ukrajnában, Leningradban és Kronstadtban kitört katonai lázadásokról, továbbá a különböző merényletekről és szovjetvezérek letartóztatásáról a külföldi sajtóban megjelent hírek teljesen alaptalanok.

Amikor a betörőtől ellopják a zsákmány egy részét

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta Deli Istvánt, aki az Apatty uccán betört Balogh Dezsőhöz és ellopott négy és félmillió koronát. Deli Lászlót hétfőn délelőtt adták át az ügyészségnek.

A vakmerő betörő az ellopott pénzzel clözör Miskolcra ment es onnan Budapestre, ahol nagy mulatozást esapott. Azonban porul jart, mert egy Gellért-kioszki belyenyereslány, akivel ott megismerkedett, ellopta a még megmaradt kétmillió koronáját. A meglopott betörő így kénytelen volt visszajönni Debrecenbe és itt egyenesen a rája várakozó Sári István detektív karjai közé futott

A kihallgatások során Deli azt hangoztatta, hogy ő nem is olyan bűnös, hiszen a pénz mellett volt arany és ezüst ékszereket nem vitte el, csak a pénzt, melyre okvetlenül szüksége volt.

— Agyonszúrtak egy nyirmártonfalvai embert.

Barmaz György nyirmártonfalvai lakost a napokban szurt sebekkel beszálították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Barmaz azonban a gondos ápolás ellenére is meghalt. A nyiregyházi ügyészség most ártirt a debreceni rendőrséghez és tudakolta, hogy az itt elhunyt Barmaz Györgyöt, aki egy véres verekedés áldozata, kihallgatták-e. A debreceni rendőrség nem hallgatta ki, mivel nem is tudott arról, hogy Barmaz a klinikán fekszik. Így sirbavitte gyilkosai nevét.

HIREK

La garconne Debrecenben

Pontosan délután fél négykor mutattak be Önnök kisasszony. Olyan hirtelen történt az eset, hogy nem tudtam elkerülni a bemutatkozást. Épen a tennispályáról jött haza nyolc lovagjával. Rózsaszín pullower volt önön, a fején Lenglenes turbán, fogai között borostyánszipka erős angol cigarettával és a csendes fasorban még a monoklit is a szemére ragasztotta. Ja igaz, eton frizurát is viselt, ezenkívül ruzsózott ajkat, a szemét feketével festette alá. Ugy nézett ki, mint egy elvetemedett pincérleány... A vihogását nem lehet elfelejteni, kisasszony. Tömény rosszaság vibrált a vihogásában.

Es erőlködött, kisasszony. Nagyon kegyes volt hozzám. Azt mondta, hogy „imádom a cuki bohémeket”. „Főzni” akart engem, mert az első pillanatban észrevettem, hogy keresztül látok magán. Nem tudtam nevetni a sötét kis triviális viccein. Erre vitorlát fordított és Spencerről beszélt. Elmondta azt is, hogy kétezer kötetes könyvtárának minden könyvét saját tervei szerint kötötték. Spencert például drapp vászonba kötötte és piros betűkkel nyomtatta rá az író nevét. Erre se puhultam meg. Rátért tehát Adyra. A világnézetes verseiből szavalt. Undok volt, kisasszony. Nem a vers volt undok, természetesen, hanem kegyed. Hamisan nyikorogta a szent sorokat és közben az ujjaita bokavékonytóra gondolt. Miután hamar észrevette, hogy én is észrevettem, áttért a szociológiára. A nő helyzetéről beszélt társadalmunkban. Tizenhét külföldi író nevét sorolta el három perc alatt. „Mind megvan a könyvtáramban” — mondta és mindketten tudtuk, hogy nem olvasta el egyiket sem. Csak a könyv címét bilflásta be. Még a szabad szerelemről is beszélt ezután, kisasszony és olyanokat mondott, hogy a házasságban csak a kifáradt nőknek szabad találkozni a kifáradt férfakkal. Mert így mindketten felrisszülnek... Igen, még azt is mondta, hogy Spanyolország gyarmatpolitikáját nem helyesli és bár őnt nagyon érdekli a világpolitikai helyzet, de azért a jövő héten belekezd emlékiratai megírásába, mert őn a magyar Baszkireseff Máriának érzi magát és ha akadna Debrecenben egy tehetséges kubista szobrász, úgy csak ön-ről mintázhatná meg Margueritte „La garconne”-jának szobrát.

Mire ide érkeztünk, vége is szakadt diskurzusunknak. Már a kapujuk előtt álltunk. Energikusan kezelt fogott mindannyiunkkal és meghívott másnap délutánra likőrt kóstolni. Allítólag kilencféle skót likőrjük érkezett.

Visszafordultam nyolc lovagjával a korzó felé. A nyolc fiatalember Debrecen aranyifjúságának krémjét alkotja állítólag. Jó ruhákat hordanak, mert gazdag papájuk van. És mind szerelmes magába.

— Ilyen vas! — mondta és mutatta az egyik ilju kitélt fordított könyökkel, mire a sarokhoz értünk.

— Csuda nő! Fost klasszis! — zajongtak a többiek.

A legnagyobb és legmonoklisabb lovagja diszkrétan csak ennyit jegyzett meg:

— És hogy tud harapni! Egy igazi la garconne!

Bud pénzügyminiszter, Békéscsaba új diszpolgára az üvöltés tanyájának nevezte a nemzetgyűlést

Békéscsaba, augusztus 10. Bud János dr. pénzügyminiszter a vasárnap délelőtt tartott diszpolgárára az üvöltés tanyájának nevezte a nemzetgyűlést. A diszpolgári oklevelet. A diszpolgárára az üvöltés tanyájának nevezte a nemzetgyűlést. A diszpolgárára az üvöltés tanyájának nevezte a nemzetgyűlést.

Beszédeben foglalkozott a többi között a kamatláb kérdésével.

— Lehetetlennek tartom — mondotta — a mai kamatpolitikát. Amikor átvettem a pénzügyi tárcát, a kamatláb 30 százalék körül mozgott. Ez fokozatosan csökkent ugyan, de még most is túl magas. Soha sem fogok bankellenes politikát folytatni, mert a bankok megteszik kötelességüket, mert a multban a bankok építették fel a magyar gazdasági életet, de innen szólitom fel a pénzintézeteket, hogy ne engedjék kárbaveszni az elért eredményt és olyan kamatpolitikával álljanak elő, amely lehetővé teszi a nyugodt és biztos fejlődést.

A pénzügyminiszter ezután a súlyos adóterhekről beszélt. Az adómérséklések terén tovább kell haladnunk és továbbra is azt a politikát akarom folytatni, amely olyan adóterhek csökkentését cé-

lozza, amelyek általánosan nehezednek a polgárságra. A forgalmiadót a mai színvonalon állandóan fentartani nem lehet. Egy százatikkal már leszállítottuk a forgalmiadót és elkövetkezik a további leszállítási ideje is. A fázisos rendszer is lassan megoldásra kerül. A földhitelnél minimumra csökkentjük az illetékeket, meg fogom oldani az örökösödési illeték problémáját, valamint a házhitel illetékek kérdését is.

A miniszter végül a parlamentről szólt.

— Jó volna, ha az alkotó munka helyévé tételnék a parlament, nem pedig mint gyakran megtörténik, az üvöltés tanyájává.

A miniszter a közgyűlés után küldöttségeket fogadott. A hadiköicsönkövénny tulajdonosoknak azt mondotta, hogy a kormány mindent megtesz a megnyugtató megoldás érdekében. A kérdés rövid időn belül való megoldása a gazdaság, és pénzügyi helyzet felborulására vezetne. Az időpontot és határt ma még megmondani nem tudja. A pénzügyminiszter délután a különböző körökben tett látogatást.

Hortobágyi gulyások a rendőrbíró előtt

A debreceni rendőrség folyosóján hétfőn délelőtt nagy feltűnést keltett négy hortobágyi gulyás, darutollas, széles karimájú kalapjukkal, bunkós végű hatalmas botjukkal. A rendőri kihágási bíró, dr. Szabó Gyula ajtaja előtt sorakoztak, kezükben szorongatva az idézési cédulát.

„A négy gulyás, Sárkány József, Kovács Lőrinc, Nagy Gyula és Pecze János nem közönséges eset miatt kerültek a rendőri kihágási bíró elé:

Vadászáson kapták rajta őket, még pedig tilalmas időben.

A négy gulyásnak a kalapja mellett ugyanis az esős, zivataros időkben ugyancsak megkopott a darutoll. Elhatározták hát, hogy mihelyt megjelennek a daruk a hortobágyi pusztán, fognak egyet és újra felékesítik kalapjukat szép farktollaival. Junius 2-án sikerült is közrefogni nekik egy „verző” darut és lóhátra kapva, üzöbe vették. Hamarosan le is fogták a gyors pusztai madarat, a még meglevő farktollaitól is megfosztották és rögtön feldisznították kalapjukat. A sikeres darufogásnak azonban híre futott és

a csendőrök megtették a teljelentést a gulyások ellen azon a címen, hogy vadászati en-

gedély nélkül, tilalmi időben fogtak vadmadarat.

A négy gulyás dolga így került a rendőri kihágási bíró elé. A tárgyaláson a gulyások beismerték, hogy meghajtották a darut, de — mint mondták:

— Nem vertük mi ki belőle az életet, csak a tollát szedtük le, azután futni hagytuk, menjen, amerre lát.

A rendőrbíró arra a kijelentésére, hogy bizony büntetendő cselekményt követtek el, mivel a kipisztuló félben levő darut tilalmi időben megfogták, méltatlankodva felelték:

— Az ősapánk is így tettek szert darutollra és sohasem érte bántalom őket. Mi nem tudtuk, hogy nem szabad. A daru eleresztésének körülményei a tárgyaláson nem nyertek tisztázást, mert az a hír is járja, hogy

egy debreceni gazdálkodó udvarát egy eleven daru díszíti és az is a Hortobágyról került a városba, a gulyások révén.

A tárgyalást ezért újabb tanúhallgatások elrendelésével elnapolták. A négy gulyás nagy dübörgéssel kivonult a rendőrségi palotából és sehoggy sem fért a fejükbe, hogy egy daru miatt ennyi irkafirkát csinálnak.

Es a többi lovag nem tett ellenvetést. Mindegyik elhitte, hogy nagyszerűen tud harapni. En is elhiszem.

Debreceni la garconne, maga szegény, ostoba, rossz, naiv kis vidéki liba. Utálok magát...

ORDAS.

— A város tiszteletdíját ad a teniszversenyre. E hó 12-én kezdődik meg a Debreceni Tiszti Lawn Tenniszkör rendezésében a

nyiregyházi kerékpárosok egyik csoportja volt, akik Debrecenbe tettek kirándulást. A kiránduló társaság hétfőn hajnalban tért vissza Nyiregyházára.

— A Tiszti Lawn-Tennisz Kör versenyének nevezési határideje kedden este lejár. Az eddigi nevezésekből ítélve, a verseny egyike lesz a legnívósabbknak, amit Debrecenben eddig megrendeztek. A mérkőzések csütörtök reggel 9 órakor kezdődnek.

— Vendégjárás a Hortobágyon.

A budapesti egyiptomi főkonzul értesítette Magoss György dr. polgármestert, hogy az egyiptomi gazdák legközelebb Magyarországra jönnek, hogy viszonzózzák Mayer János földmívelésügyi miniszter egyiptomi látogatását. Ez alkalommal tanulmányutakat tesznek az országban s így Debrecenbe is eljönnek, ahol a város nevezetességein kívül megtekintik a Hortobágyot. A városi tanács tudomásul vette a bejelentést, kimondta, hogy az egyiptomi gazdákat szívesen látja, a Hortobágyon meg is vendégeli. A részletek megbeszélése végett a főkonzul jön Debrecenbe a legközelebbi napokban. — Október havában a vendéglős kongresszus tagjai, mintegy ötszázan jönnek Debrecenbe s ezek a vendégek is a város nevezetességein kívül a Hortobágyot is megtekintik.

— Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző nőorvos szabadságáról hazakerkezett és a rendelését ismét megkezdte.

— Be kell jelenteni az új telepítési szőlőket. A városi elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője, Vass Károly dr. tanácsnok a következő felhívást bocsátotta ki: Felhívom a város érdekelt lakosságát, hogy a szőlőtelepítésnek, továbbá a szőlővesszőnek és szőlőültványok természetének és forgalmának szabályozásáról szóló törvény értelmében az 1925. év őszén vagy 1926. év tavaszán ujonnan telepített szőlőket a vezetésem alatt álló közigazgatási hatósághoz (Kossuth ucca 20. sz. földszint 45. sz. szoba) folyó hó 10-ig jelentsék be. A 800 négyszögölnél nagyobb immunis homoki telepítéseknél még a talaj immunitását igazoló állami szőlőszeti és borászati kerületi felügyelői bizonyítvány is bemutatandó. Bejelentendő a beültetett szőlőterület kat. helyrajzi száma és terfoglata, továbbá az, hogy az új szőlők immunis homokon vagy kötött (telepítésre tiltott) talajon vagy pedig régi szőlő helyén állanak-e?

— Hadház és Debrecen között elveszett egy rókaboa, a becsülletes megtaláló 1.000.000 korona jutalmat kap, ha leadja Piac ucca 59. szám alatt a házfelügyelőnél.

ARION

FOGKRÉM — FOGPOR

fehért! üdit! konzervál!

a mai kor legtükrösebb fogkrémje és hogy erről meggyőződjék, fáradjon be

„PARFUMERIE ILONA”

Szent Anna-u. 1., hol

INGYEN KAP

egy próbatubust. Ha egyszer megpróbálja, sohasem használ mást.

debreceni országos teniszverseny. A rendezőség tiszteletdíj felajánlása iránt megkereste a várost is. A hétfői tanácsülésen 65 pengőt szavaztak meg erre a célra és az emléktárgy megvételével a polgármesteri titkárt bízták meg.

— Nyiregyházi biciklisták kirándulása Debrecenbe. Vasárnap este 7 órakor nagy feltűnést keltett a Piac uccán egy husz tagból álló biciklista csoport felvonulása. A kerékpáros társaság a

— A Csapó-uccán két oldalt lesz a piac. A tanács hétfőn tartott ülésén Vass Károly dr. előterjesztette, hogy a Csapó uccai piac különösen kedden és szombaton, de egyébkor is annyira zsúfolt, hogy az árusok alig férnek el. Előterjesztésére a tanács kimondta, hogy úgy a helybeli, mint a vidéki gyümölcsárusokat, akik nem termelők és ez időszert a Zenede épülete és a szomszéd épületek előtt árusítanak, a Csapó ucca szembenfekvő oldalára helyezik el, ahol a villamos sinek elhelyezése folytán az árusok elhelyezésére megfelelő terület van. Ezáltal a másik oldalon sok hely szabadul föl s az ez oldalon megmaradó árusokat jobban lehet elosztani.

Meister háziszappan

— Tisztújító közgyűlés. Vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését a Kereskedő Ifjak Dalköre. Az elnöki megnyitót és a beszámoló jelentéseket után megtartották a választást, amelynek eredménye a következő: Elnök: Vitéz dr. Dávid Géza, alelnökök: Kémery Mikó Gyula, Kubinyi Béla és Kesserű Károly, titkár Polyánszky Orosz, helyettes titkár Propper András, ügyész dr. Kertész Endre ügyvéd, pénztárnok Orosz Sándor, jegyző Széles Gyula, II. jegyző Papp Lajos. I. gazda Szegedy Lajos, II. gazda Balogh József, zászlótartó Gellért József lettek. Választmányi tagokká választották: Kontsek László, Kovács László, Kulcsár Ferenc, Budaházy Jenő, Gömbi Imre, Bihary László, Polgár Dániel, Szabó István, Balogh István, Vitéz László és Csóka Sámuel tagokat. Választmányi póttagok lettek: Kutassy József és Hajdu József.

— Orvosi hír. Grósz Pál dr. belgyógyász szabadságáról hazatért és rendeléseit újból megkezdte.

— Gyanus gyermekhalál. A Pacson Dusan János földmives három éves István nevű gyermeke mérgezési tünetek közt megbetegedett és rövid szenvedés után meghalt. A csendőrség jelentésére az ügyészség elrendelte a szigorú vizsgálatot és annak lefolytatásával Tóth János dr. vizsgálóbíró helyettesét bízta meg. A kis Dusan István hullarészzeit, mivel itt megállapítani nem lehetett, hogy milyen méreg idézte elő a halált, felküldték az országos törvényszéki vegyvizsgáló intézetbe.

— Október elején legelővédelmi kiállítást tartanak Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a napokban beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melyben bejelentette, hogy október 2-ika és 5-ike között takarmány- és legelővédelmi kiállítást rendezs kérte a kiállításra a vígalmi adó elengedését. A mezőgazdaság szempontjából nagy fontossággal bíró kiállításra való tekintettel a városi tanács helyt adott a kamara kérelmének, annál is inkább, mert a kertészeti kiállítás ebben a tekintetben precedenst nyújt.

— Ellopott zsákok. Dobi Mihály szállítómunkás feljelentést tett a rendőrségen, hogy a szekeréről leloptak 25 darab zsákot. A nyomozás folyik.

A sziriai protestánsokat vad kegyetlenséggel pusztítják a mohamedánok

Előadás a Kossuth uccai templomban

Illusztris vendége volt vasárnap a debreceni református egyháznak. D. Aprim Hamis, az asszír-kaldeus protestáns egyház papja jött Debrecenbe, hogy szerencsétlen hitsorsosai részére az európai protestánságtól segítséget kérjen.

Az érdekes vendég vasárnap délután igen szépen sikerült vallásos est keretében tartott előadást az asszír-kaldeus keresztények borzalmas sorsáról.

Az előadást Nagy Sándor segédlelkész magasszárnyalású imája vezette be, majd Baja Mihály lelkész igét hirdetett, mikor is az ókor keresztény-üldözéseiről beszélt. Baka Béla hatásos vallásos szavai után lépett a szószékre D. Aprim Hamis, kinek angol beszédét Erdős Károly református lelkész képzőintézet tanár tolmácsolta, előzőleg röviden ismertette a sziriai protestáns felekezetet.

D. Aprim Hamis lelkész először is a sziriai testvéregyház üdvözlését adta át. Ő maga Perzsiának az örmény részében végezte tanulmányait és Amerikában képezte ki magát misszionáriusnak. A világháború kitörésekor Amerikában volt és mikor meghallotta a mohamedánok borzasztó gyilkolásait, amelyeket a keresztény hűvek között vittek véghez, azonnal Perzsiába ment.

Perzsiában már csak a hűvek töredékét találta, akik meg

tudtak szabadulni a kurdoktól.

Ezek a református Örményországban maradtak az oroszok védelme alatt. Azonban a forradalomkor az orosz katonaság visszament hazájába, így a keresztények védelme nélkül maradtak a kurdok között, akik a hűvek felét a legborzalmasabb módon leölték. A leányokat elrabolták, az asszonyokat és férfiakat pedig felkoncolták. A megmaradt keresztények Perzsiá felé vettek utjukat. Két hónapig tartott az út, amely alatt a vándorlók tekintélyes részét az éhség ölte meg. Így pusztult el Aprim lelkész nőtestvére is.

Perzsiá északi részén angol katonaságra találtak, amely oltalmat nyújtott. Itt telepedtek le és két esztendőig sátrakban laktak; itt is rengetegen pusztultak el a meleg miatt.

A férfiak széjjelszéledtek a világ minden részébe, a gyermekek árván maradtak és egymásután halnak el.

Nincs többé egyházuk, minden templomuk és iskolájuk leégett. Aprim lelkész két és fél esztendővel ezelőtt küldetett ki és azóta járja Európát, hogy adományokat gyűjtson árván maradt nemzetének.

A megható előadás láthatólag igen mély hatást gyakorolt a templom hatalmas közönségére és véget ért a vallásos estély, mindenki letette adományát a perselybe.

— Öngyilkos lett egy 84 éves asszony. Boross Mártonné hajdu-böszörményi asszony a lakásán felakasztotta magát és mire a hozzátartozói észrevették, már meghalt. A tanuk vallomása szerint Borossné kijelentette öngyilkossága előtt, hogy elég volt 84 év az életből. — Szoboszlai Sámuelné, Lázár Eszter hajduszoboszlói asszony az udvarán felakasztotta magát. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

— A Szent István-hét rendezőbizottsága a küszöbön levő nagy nemzeti ünnep alkalmából felhívást intéz a vidék közönségéhez. Rámutat a plakát, hogy Budapest ez évben a szokottnál nagyobb fényvel fogja megünnepelni első királyunk emlékét. El fog jönni a külföld is, amerikai testvéreink százai ígérkeztek és százezrek fognak résztvenni a gyönyörű körmeneten, amely augusztus 20-án lesz. Az ünnepségek már augusztus 18-án megkezdődnek és 25-ig tartanak. A vasúti utazás féláru lesz ezen a héten, bárkinek igazolvány nélkül. (Augusztus 17—20-ig a felutazásra és 20-tól—24-ig a visszautazásra). — Augusztus 18-án nyílik meg az országos bor- és gyümölcskiállítás, továbbá a nemesített vetőmagvak kiállítása. Nagyszerű sportesemények is lesznek: nemzetközi uszóverseny. A muzeumok

és a képtárak ingyen, vagy igen olcsón lesznek nyitva és nagy népünnep lesz a Gellérihegyen, a Városligetben és más helyeken a Szent István-hét minden napján.

— A Homokkerti Református Olvasó Egylet mulatsága. Szépen sikerült műsoros mulatságot rendezett vasárnap délután a Homokkerti Református Olvasó Egylet saját helyiségében, amelyet teljesen megtöltött a szépszámú megjelent közönség. A műsor egyes számaiban nagy és szép sikert arattak Csantha Adolf, Török Icuca, Komádi Mancika, Török Eszter, Tóth Gyula, Szilágyi Icuca, Hodosi József és Imre és Csűrös Jucika, Erdei Rózsika, Török Alice, Tarr László, Tarr Sándor, Nagy Bözsike, Dulka István, Kuhajda Mancika, Varga István és Balogh István. Az előadást reggelig tartó tánc követte.

— Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának, az Új Időknek 32. száma Rákosi Jenő, Bársony István, Csathó Kálmán, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, Szalay Fruzina írásait közli, valamint Rudolph Stratz „Meghalok érte” című rendkívüli sikerű regénynek folytatását. Művészi és időszerű képek érdekes sora, továbbá a lap rendkívül népszerű rovatai (A szerkesztő üzenetei, Kertészet, Gasztronómia, Szépségápolás) teszik teljessé ezt a számot. Az Új

FRANK MIKLÓS, CSAPÓ-UCCA 1.

HARISNYA ÁRAI:

Cérna flór harisnya 33—45—50—55 ezer korona.
Cérna fátol harisnya 40—50—53 ezer korona.
Selyem harisnya 28—70—98 ezer korona.

Idők előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot bárkinek szívesen küld díjmentesen a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

— Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Díjmentes oktatás ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, Főtér.

Kiállításon első díjjal kitüntetett berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, Deák Ferenc-utca 10.

urí szoba

— Kereszturi és Rapaport angol és francia nődivatterme e hó 20-án megnyílik. Ferenc József ut 71., II. emelet.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jólevegőt és mozgást nyújt a Margitfürdő újonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefog, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havibérletek. Kedvezményes fűtőjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Kedd, augusztus 10-én.

URANIA: A titkos parancs, egy tengerészti története 8 felvonásban, a főszerepben Edmund Lowe. A legizgalmasabb Fox-filmek egyike, a kémelhárító szervezet működése, a kötelesegtudás erényének az epozsa. — Gyönyörű és megragadó tengeri felvételek, a hadihajók felvonulását az Egyesült Államok tengerészete erre a filmre rendezte. Kisérők: Magyar és megalondult film, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Két Fanamet-attrakció egy előadásban: I. Nem egyformák az asszonyok (Szerelem és megélhetés). Egy modern nő cíete 5 felvonásban, a főszerepben Norm Sherrer és Adolphe Menjou. I. ez a film szembeállítja a jó és rossz asszonyt egymással, míg amaz önfeloldozó apotonak marad a szeretett férfi mellett, akit egy autóbaleset nyomorékká tett, addig emez hűtlenül ott hagyja a szerencsétlenség áldozatát, akihez pedig a hitvesi hűség is köti. II. Tul sok a pénzünk, társadalmi élet bonyodalma 7 felvonásban, a főszerepben Lewis Stone. Ez a tragédiája egy amerikai házaspárnak, ahol a férj, hogy legalább egy időre egyedül lehessen a feleségével, átmenetileg elajándékozta egy barátjának minden vagyonát. Friss és mulatságos játék. Jönnek: A ring hőse. A maniküörgölő és a Rongyosok.

SPORT

A Máv. Gépgyár—DMTE birközversenye. Értékes napja volt vasárnap a debreceni birközversenytornának, amikor a Debreceni Munkás Testező Egyesület egy klubközi birközverseny keretében vendégül látta a budapesti Máv. Gépgyári Sport Kör birközögárdáját, hogy egyrészt bizonyosságot tegyen fejlődés- s így életképességéről, másrészt szorosabbra fűzze a kapcsolatot ezzel az illusztris egyesülettel, amelynek birközögárdája ma a legelső között áll. Ugy magának a versenynek a lefolyása, mint a DMTE kitűnő szereplése a legszebb reményekre jogosítanak, amiben

nem kis érdeme van Szalaynak, ki a tréneri tisztet tölti be a munkásegyesületben s akinek munkája máris meglátszik a birkozókon. A Máv. Gépgyár mindössze 3 ponttal (19:16) győzött, ami tekintve birkozóinak kiváló képességeit, a DMTE-re nézve igen szép eredménynek mondható. A birkozóverseny eredménye a következő: Légsúly: 1. Szalay DMTE. 2. Németh Máv. 3. Györi DMTE. Pehelsúly: 1. Fehér Máv. 2. Nagy DMTE. 3. Doró DMTE. Könnyűsúly: 1. Tarr Máv. Kiss DMTE. 3. Borbély Máv. Középsúly: 1. Szauer Máv. 2. Nagy Máv. 3. Székely DMTE. Nagyközépsúly: 1. Dvorszky Máv. 2. Noránt DMTE. 3. Kripkó DMTE. Nehézsúly: 1. Tamássy DMTE. 2. Liheczky Máv. Pontverseny: Máv. Gépgyár 19, DMTE 16. Verseny után a DMTE vendégül látta a Máv. Gépgyár birkozóit a Fűvészkert uccai Kovács-féle vendéglőben.

Három új kerületi rekorddal végződött a DEAC országos versenye. Kevés számú közönség előtt rendezte meg a DEAC vasárnap országos atlétikai versenyét. A fővárost a BBTE atlétái képviselték, akik nem épen hirtükhöz méltóan szerepeltek, Annál jobban a DEAC atléták, akik három új rekorddal gazdagították a kerület rekordlistáját. Részletes eredmények: 100 m. síkfutás: 1. Szántó DTE 11.4 mp. 1. Juhos BBTE 11.7 mp. 3. Hadházi DEAC 11.8. A. II. és III. helyezeti idejét elmenték. Juhosé 11.5 mp-nek, Hadházié 12 mp-nek felelt meg. Kerületi rekord beállítva. Magasugrás: 1. Udvardy BBTE 178 cm. 2. Létraí NyTVE 170 cm. 3. Cseszkó DEAC 160 cm. 200 m síkfutás előverseny, ifjúsági: 1. Kozman DEAC (7 m. e.) 25.2 mp. 2. Heimlich NyTVE (e. n.) 25.4 mp. 3. Schwarcz DTE (2 m. e.) 25.6 mp. 300 m. síkfutás előverseny: 1. Pallaghy BBTE (e. n.) 38 mp. 2. Szántó DTE (e. n.) 38.2 mp. 3. Mile DEAC. Elsőnek Mile ért célba, de eredményét megsemmisítették, mert 20 helyett 25 méter előnyrel indult. 500 m. síkfutás: 1. Barcsai DEAC 1:11.2 mp. Kerületi rekord. 2. Écsy B. B. T. E. 1:14.6 mp. 200 m. síkfutás előverseny: 1. Gyulai DEAC (e. n.) 6:03.8 mp. Kerületi rekord. 2. Gally DEAC. Gyulai 6 perccel belül is tud. Távolugrás: 1. Király DEAC 623 cm. 2. Barcsai DEAC 610 cm. 3. Létraí NyTVE 586 cm. Diszkoszvetés előverseny: 1. Gally DEAC (4 és fél m. e.) 40.70. m. 2. Fehér DTE (8 és fél m. e.) 39.78. 3. Létraí NyTVE (8 és fél m. e.) 38.80 m. Az előnyadó Rockenbauer 38.75 m.-t dobott. 110 m. gátfutás: 1. Király DEAC 19.8 mp. 2. Pallaghy BBTE 20 mp. 3. Gyulai DEAC 20.8 mp. 1000 m. előverseny, ifjúsági: 1. Kozmann DEAC 2:57.4 mp. 2. Gottenhuber DEAC 3:02.8 mp. Rudugrás: 1. Hadházy DEAC 330 cm. Walkower. Diszkoszvetés meghívási verseny. 1. Rockenbauer DGASE 40.62 m. 2. Gally DEAC 36.20 m. 3. Fehér DTE 31.69 m. Gerelyvetés: 1. Budavári BBTE 50.55 m. 2. Gally DEAC 47.95 m. 3. Juhos BBTE 44.84 m. 100+200+300+400 m. staféta: 1. DEAC (Majzik, Hadházy, Király, Barcsay) 2:11.3 mp. Kerületi rekord. 2. BBTE (Udvardy Budavári, Pallaghy, Juhos).

A magyar—olasz atlétikai mérkőzés eredményei: 800 méter: 1.

Barsi 1:57.6 mp. 2. Facelli 1:58.4 mp. 3. Cominoto 1:58.6 mp. 4. Rózsa 2:01.6 másodperc. Magasugrás: 1. Késmárki 186 cm. 2. Orbán 183 cm. 3. Palmieri 183 cm. 4. Barbieri 180 cm. 400 méter: 1. Carlini 50.1 mp. 2. Gargiullo 50.4 mp. 3. Geró 50.4 mp. 4. Kurunczy 50.5 mp. 1500 méter: 1. Beccali 4:08.6 mp. 2. Garaventa 4:08.8 mp. 3. Belloni 4:14.6 mp. 4. Villányi 4:17.6 mp. Diszkoszvetés: 1. Marvalits 4426 cm. 2. Pighi 4254 cm. 3. Donogán 4011 cm. 4. Pogioli 3839 cm. 100 méter: 1. Hajdu 10.7 mp. 2. Maregatti 10.7 mp. 3. Fluck 10.8 mp. 4. Reiser 11 mp. Távolugrás: 1. Torre 708 cm. 2. Püspöki 689 cm. 3. Bocchese 672 cm. 4. Molnár 658 cm. 5000 méter: 1. Davoli 15:42.6 mp. 2. Grosz 15:45.4 mp. 4. Papp 16:24.2 mp. Gerelyvetés: 1. Szepes 5991 cm. 2. Gyurkó 5726 cm. 3. Dominutti 5092 cm. 4. Capecchi 4872 cm. Olimpiai staféta: 1. Magyarország (Fluck 22.3, Hajdu 21.9, Kurunczy 50.8 Barsi 1:58.8) 3:33.8 mp. 2. Olaszország (Reiser 22.6, Maregatti 22.6, Carlini 50, Facelli 2:06.6) 3:41.8 mp. A pontversenyben: 1. Magyarország 53 pont. 2. Olaszország 49 pont. A győzelmi arány 6:4 a javunkra.

KÖZGAZDASÁG

Nem változtak a gabonaárak

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76-os tiszai 360—365, felsőtiszai 357.5—362.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 355—360. 77-es tiszai 365—370, felsőtiszai 362.5—367.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 360—365, 78-as tiszai 367.5—375, felsőtiszai 365—372.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 362.5—370, 79-es tiszai 370—377.5, felsőtiszai 367.5—375, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 365—372.5, rozs pestvidéki és egyéb származású 227.5—230, takarmányárpa elsőrendű 230—240, takarmányárpa középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 230—235, zab középminőségű 222.5—227.5, tengeri 250—255, repce 540—550, korpa 100—167.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Szilárdan indult a határidős-piac. A külföldi jelentésekkel és a helyi viszonyokkal szemben ma is szilárdan indult a határidős-piac. A forgalom csak májusi buzában számottevő. Eleinte itt lüktető a kereslet és a lendület ereje 4000 koronával emeli a szombati árszint fölé a májusi buza árát, később azonban ellanyhul az irányzat, újból a szombati árszintre lépnek gazdát a felajánlott tételek. A határidősüzlet hivatalos árfolyamai: Magyar buza szeptemberre 371, zárlat 368—369, magyar buza októberre 375.5—377, zárlat 375—375.5, magyar buza májusra 409.5—413, zárlat 409—410, magyar rozs szeptemberre 237, magyar rozs októberre 245—246, zárlat 245—246 ezer korona. A szerdai fizetőnapra ma állapították meg a leszámítoló árfolyamokat, amelyek a következők: magyar buza szeptemberre 368, októberre 375, májusra 409, nemzetközi buza októberre 368, magyar rozs szeptemberre 236, októberre 240 ezer korona.

Debreceni sertésvásár. A kövérpiacon a felhajtás közepes, a kereslet szintén. Jó minőségű ser-

tés kilónként elősúlyban 14—15 és fél ezer korona, közepes 14 ezer, silány 12 ezer koronától. A soványpiacon a felhajtás közepes, a kereslet közepes, Hízónak való sertésekért elősúlyban 12—16 ezer koronát fizettek, kilónként.

Válutaárfolyamok. Angol font 347000—349000, Belga frank 1970—2050, Cseh korona 2111.75—2121.75, Dán korona 18920—18980, Dinár 1253.5—1263.5, Dollár 71075—71375, Francia frank 2100—2180, Hollandi forint 28605—28755, Lengyel zloty 7850—8150, Leu 328—338, Leva 514—520, Lira 2375—2475, Német márka 16980—17039, Osztrák schilling 10095—10185, Norvég korona 15630—15680, Svájci frank 13805—13855, Svéd korona 19100—19180.

NYILTTÉR

ÉRTESETÉS.

Miután igen tisztelt megrendelőim és ismerőseim közül többen kérdést intéztek hozzám afelől, hogy a most bezárt ipari kiállításon miért nem vettem részt, ezúton hozom az érdeklődők szives tudomására, hogy én még július hó elején külföldi tanulmányutram mentem s emiatt nem volt alkalmam résztvenni a kiállításon. — Ezzel kapcsolatban örömmel hozom nb. megrendelőim és ismerőseim tudomására, hogy külföldi utam gazdag tapasztalataival a legnagyobb készséggel állok szolgálatukra. Kiváló tisztelettel

Roth Márkus
uriszabó

József kir. herceg ucca.

* E rovathat közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern család szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva!

Megjelent!

A nemi kérdés.

Irta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54



Debrecen, Piac-utca 79.

Villámcsapások

o nyáron már sok életet és vagyont elpusztítottak. Sietve szereltesen házára villámhárítót **csakis Földvári** Debrecen I. Elektrotechnikai Gyár és Vállalat által, Széchenyi utca 55. sz. Villámhárító berendezések díkésztését, a meglévők felülvizsgálatát jutányosan vállalja.

Értesítés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy **ékszerkészítő és vésnök műhelyem**

Piac-utca 19. szám alól Piac-utca 75. szám alá helyeztem át, hol mindenféle ékszer, javítás, átalakítás, valamint vésnöki munkák izléses kivitelben készülnek. Kész ékszerek raktáron

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerész és vésnök, Piac-utca 75.

Épület- és bútortalálások,

fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDÍT, ERŐSÍT, FIATALIT

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háztartási szesz és menthol tartalmánál fogva használható **örömapó** (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, nehány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vissza higitva borotválás után az arcból lemosására, továbbá a fejbőr és a fardat testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

Kapható mindenütt.

RISKÓ BÉLA

női divatterme a nyári hónapok alatt ruhaszükségletét jutányos áron elkészíti. Előnyös fizetési feltételek.

Legelőcsobban fest, tisztít

WEISZ

Arany János-utca 7.

Szemüvegek,

látószöveg és mindenemü optikai munkák legjobb minőségben, szolid áron
HELLER MÁRKUS látszerésznel
Széchenyi utca 1. sz.

Megnyit a

Svájci tejivó

a Gambrinussal szemben.

Üzleti értesítés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy a Lauer és Fülöp cégtől megváltam és kalapszalonomat Fülöp Etta néven Péterfia ucca 14. alatt tovább folytatom. — Nagybecsü pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel

FÜLÖP ETTA

női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvételnek.

POLOSKA

svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtatható szabadalmazott irtószerrrel. Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikkával szomban

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyanban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummiköpenyögeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

MENEKÜLT ÓRAS

szakszerüen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

nyárszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek **féltárban.** — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

PUDEREK,

szappanok, parfümök olcsón beszerezhetők a „Parfümerie Ilonában”, Szent Anna 1. 378

Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasárcikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

MINDEN

ügyes asszony ruháit házilág Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb

butorraktár saját készítményű butorokban Kossuth ucca 5., Bálintnál. 302

Olcsón,

szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 4545

Alkalmi vétel.

Eladó ház Piac ucca legforgalmasabb helyén üzletekkel, nagy kerttel, hatszázötvenmillióért. Tökebefektetésre legjobb alkalmat nyújtja ezen nagyjövőjű ház. Bővebbet Máté ingatlanirodában, Széchenyi 55. Telefon 14-63. 624

Strandolók

figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Droguériában. 67

Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepen, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSTISE FEL

magát „Üdítő kölni vízzel”. Parfümírórás, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Sírkövek

műköből, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok, pehelyel, gyapjával, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

Gépszur

zsebkendőre 1500, ruhára és egyébre 2000, endlízés 3000 koronára méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, 4922 Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

HÁZASSÁG**Vidéken**

lakó harminchatéves intelligens fiatalember házasság céljából megismerkedne csinos varrónővel. — Komoly, teljes című leveleket Tóth Miklós Nyiregyháza, Nyírfa ucca 10. kérek. 630

ELADÁS**Butorvásárlásnál**

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áraitól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4934

ANTIK

szalon bőr mokk garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorkereskedésében, Színházi átjáró. 4390

Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkeimben vásárlását eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknék árendgemény. 4776

Műhímzés,

gépzsurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbház. 4658

Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

COTY,

Houbigant, Guerlain, Simon, Humit francia és angol illatszerkülönlegességek olcsó beszerzési helye „Parfümerie Ilona”, Szent Anna 1. 378

Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

FÜRDŐSAPKÁK

olcsón a „Parfümerie Ilonában”, Szent Anna u. 1. 378

Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Mindenféle

asztalos munkákat legolcsóbb árban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 4922 Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Faüzlet megnyitás!

Értesítem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzletet átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dusan felszerelve faragott fa, léc, deszka és asztalos árukkal, szolid árak mellett állok a n. é. közönség rendelkezésére. Szíves támogatást kér

BRÜNN ZSIGMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselányi tér 12. Telefon 193.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.**RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.**

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.

JAVIT, ÁTALAKIT! ::::: ACCUMULÁTOR KÉSZIT ÉS TÖLT!

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!

::: LEGUJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON! :::

Tavaszi uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

Biró festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. szám.

Mentőszekrények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR köztyu., kőtszer- és orvosi műszertárban

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sark.

STÖLZLE-féle**ULTREFORM**

a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát **árban a legolcsóbb.**

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kivánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

ÉLESD VIDÉKI

MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000
OLTOTTMÉSZ 1/2 m³ . . . 160.000

KÁTRÁNYPAPÍR . . . 75.000

DUROLIT BŐRLEMEZ . . . 110.000
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac
ucca 10. Telefon 874.

Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész hencse-
rek, diványok, lőszőr afrik matra-
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak-
táron. Javításokat jutányosan ké-
szítik. 4636

Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfino-
mabb szoba padlólakkok legol-
csóbban kapható Klein Vilmos,
Arany János 10., udvarban. 4327

Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi
munkás fehéreneműi tartósságát
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők

javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb

fali téglát első debreceni téglá-
gyárban kapja. Eladást eszközli
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele-
fon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen
leszállított árakban Kupfer posz-
tónál, Kistemplombazár. 4777

Molnár Oszkár

műszereszt csak az udvarban ke-
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13-33. 4729

Címtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázo-
lást jutányosan vállal ifj. Zelinger,
Kálvintér 4. 4726

Képkeregetést,

épületüvegezést, ablakok gittelé-
sét jutányosan vállalja Grünfeld,
Széchenyi ucca 50. 4630

Línoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban
szerezhetők be Lindenfeld, Dé-
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberen-
dezéseket, valamint épületmunká-
kat olcsón vállal Bakó műasztalos
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANICURÖZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer
korona. Szent Anna 1. 378

Női, férfi fehérenemű,

vászon, zefir, mindennemű ruhá-
zati cikk legolcsóbban beszerez
hető Alföldi Áruházban, Csapó
ucca 26. 410

Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, üzleti beren-
dezéseket. 581

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Nagyerdei

csőszház közelében házhelyeknek
is alkalmas szőlő parcellázva el-
adó. Péterfia ucca 34. 640

Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyan-
ott alakítását, javítását felelősség-
gel vállalom. Széchenyi ucca 6.,
lakatos. 4256

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő összes
BUTOROK rendkívüli leszállított árakban kaphatók
LEFKOVITS butoráruházban, Simonffy ucca 6. Teljiauccal szemben.

Rádió-anódtelep 90 Volt 160,000.—
60 „ 120,000.—
Rosenberg és Hammernél.

Ismét

lehet heti vagy havi részletre ru-
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

Két darab

öt méteres üzleti napellenző fel-
szereléssel eladó. Aranyegyszarvu
gyógyszertár, színház mellett. 618

Figyelem!

Egy próba meggyőzi önt munkám
tartósságáról. Box férfi és női szá-
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer.
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer,
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di-
vatcipőket is jutányos árban ké-
szítik. Kovács, Eötvös ucca 37. 4924

Szép

tölgyfa ebédlő olcsón eladó. Pé-
terfia ucca 42., földszint jobbra. 638

Eladó

puldkassza egy méteres, üzleti be-
rendezés, belső üvegezett portál.
Cim a kiadóban. 641

Simonyi ut

29. sz. villa eladó. Értekezhetni
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26.
és Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 679

Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztító szereket leg-
olcsóbban beszerezheti Hunyadi
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-
gyártónál. 666

KERESLET**Gőzeke-íógépész**

és két huzató kerestetik azonnali
belépésre. Nagymajori gazdaság,
Kaba. 611

Jól nevelt

vidéki iskolásgyerekeket elsőren-
dű teljes ellátásban részesítek. —
Hatvan ucca 50. 596

Egyszobás

konyhás és egy háromszobás la-
kást központban magas bérért ke-
resek. Cimeket kérem a kiadóba. 562

Társat

keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li-
bánci. 458

Intelligens

zsidó uricsalád elvállal föltétlen
uricsalád gyermekét jövő tanévre.
Cim a Független Ujság kiadóhi-
vatalában. 218

25-30 millióval

társulnék biztos üzlethez, a tőke
föltétlen biztosítása mellett. Cim
a kiadóban. 460

Manicurös

kisasszonyokat, elsőrendű munka-
erőket felvesz „Parfumerie Ilona”
Szent Anna u. 1. 448

Jó munkás

borbélysegéd azonnali belépésre
állást keres. Szives megkeresést
„Jó munkás” jeligére a kiadóba. 665

Könyv-

és papírszakmát kitünően értő
segéd alkalmazást nyerhet. Aján-
latot „Megbízható” jeligére a ki-
adóba. 676

Kereskedősegéd,

fűszer-, csemege- és festék szak-
mából azonnali belépésre állást
keres. Szives megkeresést „Szor-
galmas” jeligére a kiadóba kérek. 664

Kitartó

gyorsíró partnert keresek Radnai-
rendszerű gyorsíráshoz. Cim a ki-
adóban. 661

Disztigvált

művelt, egyedül álló urinő Buda-
pesten 1-2 leánykát vállal teljes
ellátással tanévre. Német-francia
társalgás. Központi fűtés. Felvilá-
gosítással szolgál Lovas igazgató,
Kossuth ucca 26. 678

Szüics

munkára önálló iparos kerestetik.
Cim a kiadóban. 672

TANÁR

középiszkolás növendéket teljes el-
látásra elvállal. Cim a kiadóban. 670

Kocsis

felvétetik. Szikvizgyár, Homok
140. 674

Háromszobás

vagy kétszobás lakást keresek
szeptember elsejére. Cim a kiadó-
ban. 675

VEGYES**Iskolakönyvcserél**

Használt tankönyveit csekély rá-
fizetéssel becserelem felsőbb osztá-
lyúra. Iskolakönyveket magas
áron vásárolok. Alföldi, Piac ucca
75. 652

Társ

teherautó-fuvarozáshoz kerestetik.
Jelíge: „Teherautó”. 661

Boroszinca

villanyvilágítással, 250 hektoliter
befogadására kiadó. Péterfia ucca
34. 639

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Bérelnek

3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertészségben is. Cimet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

UCCAI

butorozott szoba Arany Bika bér-
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Orth.

köser kávémérés és kifőzés meg-
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Lakatos

munkákat szakszerűen készít.
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Óra-

ékszerjavítást szakszerűen, jótál-
lással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

Egy

manicur 5 ezer korona, 100 ezer
korona vásárlásra ingyen manicur-
bérletet adunk. „Parfumerie
Ilona”, Szent Anna u. 1. 448

BENZIN

töltőállomás
Vacuum Oil Comp. rt.
lerakatában

Grünberger és Glück

cégnél Csapó-u. 16.
cséplőbenzin, traktorpetrol,
gép- és autólajok legjobb és
legolcsóbb beszerzési forrása

Sodrony agybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Egy

egyszerű butorozott szoba kiadó
izr. urnak, egy féderes kocsit el-
adó. Széchenyi ucca 44. 663

Garzonlakás,

két szoba, fürdőszoba, berendezve
kiadó. Cim a kiadóban. 662

Egy

szoba, előszoba, konyha, tiszta,
féregmentes butorral együtt átadó.
Cim a kiadóban. 660

Egy

tiszta szoba, konyha lelépéssel ki-
adó. Csillag ucca 76. 659

Egy

különbejáratu butorozott szoba
férfiak részére augusztus 15-re
kiadó. Groszmanné, Hatvan u. 6.
670

Olcsó

lakbéres nagyobb modern lakás fő-
tér sarkán, átadása tárgyalható.
Cim a kiadóban. 671

Kétszobás

modern lakásomat elcserelném
modern három- vagy négyszobá-
sért. Szerény lelépést fizetek.
Cim a kiadóban. 669

Piac ucca

közepén kétszobás fürdőszobás
modern lakásomat elcserelném
más uccában modern 3-4 szobá-
ra, esetleg megfelelő ráfizetéssel
5-6 szobásra. Cim a kiadóban. 677

Budapesten

magános urinőnél szépen butoro-
zott uccai szoba 2 személyre uri
ellátással, esetleg zongora haszná-
lattal kiadó. Értekezhetni aug.
15-től d. e. 9-10, d. u. 3-5 óra
között. Cim: Budapest, Baross tér
14., II. 15. 610

Asztalosok,

pintérek részére szükséges esz-
tergályos munkákat készít Köny-
ves Tóth Antal esztergályos mes-
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Kotrás László

katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

ELVESZETT

egy szürke, ócska kabát. Tulajdo-
nosa, aki szegény, öreg újságárus,
kéri a becsületes megtalálót, vi-
gye be e lap kiadóhivatalába.

Fest,

mos, tisztít mindennemű ruhákat
kifogástalanul „KRISTALY”, —
Batthyány 13. 4048

Harisnyafeljelést

legjobban, legolcsóbban zsinór-
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68

Ötszobás

családi ház Pest környékén rész-
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu-
dapest, Röck Szilárd ucca 3.